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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΕΛΜΕ (29/11/2025) 

Για τις προσλήψεις αναπληρωτών  

 

 

1.Να εξασφαλιστεί ότι οι προσλήψεις αναπληρωτών/τριών σε Οινούσσες και Ψαρά να 

γίνονται σε καθεστώς πλήρους ωραρίου. 

Αυτό το αίτημα εδράζεται στο ότι τα παιδιά αντιμετωπίζουν την πραγματικότητα των 

πολλών χαμένων διδακτικών ωρών από την αρχή της χρονιάς. Η συσσώρευση αυτού 

του προβλήματος γιγαντώνεται χρόνο με το χρόνο και οδηγεί σε σοβαρά κενά στη 

μαθησιακή διαδικασία. 

Ζητάμε για αυτά τα δύο νησιά την υποστήριξη του διδακτικού έργου με τη δημιουργία 

τμημάτων ένταξης / παράλληλης στήριξης/ ψυχολόγων / νοσηλευτών ως απόδειξη 

στήριξης περιοχών νησιωτικών και παραμεθορίων. 

2. Ζητάμε άμεσα την πρόσληψη εκπαιδευτικού στο Μουσικό Σχολείο Χίου για το 

μάθημα του βιολοντσέλου καθώς αποτελεί πανελλαδικώς εξεταζόμενο μάθημα και το 

οποίο δεν διδάσκεται μέχρι και σήμερα.        Η αρχή της ίσης αντιμετώπισης επιβάλλει 

την άμεση ανταπόκριση της πολιτείας σε αυτό το πρόβλημα. 

 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 
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Καταγγελία των απαράδεκτων δηλώσεων του Δ/ντή Β/θμιας Εκπ/σης 

Ζακύνθου για τους αναπληρωτές συναδέλφους» 

 

Η ΓΣ των Προέδρων των ΕΛΜΕ καταγγέλλει τις απαράδεκτες δηλώσεις του 

Δ/ντή Β/θμιας Εκπ/σης Ζακύνθου σε τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό.  

 

Πιο συγκεκριμένα, ο ΔΔΕ Ζακύνθου πρότεινε την αύξηση της ποινής του 

διετούς αποκλεισμού των αναπληρωτών δηλώνοντας επί λέξει τα εξής: «δεν νομίζω 

ότι ο κύριος λόγος [των παραιτήσεων] είναι ο μισθός.[…] Πρέπει η πολιτεία να πάρει 

δύο μέτρα[…]. Το δεύτερο μέτρο είναι η αύξηση του πέναλτι. Δύο χρόνια αποκλεισμού, 

τον άλλον δεν τον ενδιαφέρει […]πρέπει να το αυξήσει. 

 

Από την συγκεκριμένη δημόσια δήλωση είναι φανερό ότι το πολιτικό θράσος 

της Διοίκησης και του ΥΠΑΙΘΑ έχει απογειωθεί. Εξακολουθούν να επιρρίπτουν τις 

ευθύνες για τα κενά στους εκπαιδευτικούς, αντί να παραδεχτούν δημόσια ότι αποτελεί 

στρατηγική επιλογή τους η με κάθε τρόπο υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης. Την 

ίδια βέβαια στιγμή το ίδιο το Υπουργείο παραδέχεται ότι σε όλη την Ελλάδα 1424 

θέσεις έμειναν ακάλυπτες, καθώς οι πίνακες έχουν εξαντληθεί και δεν υπάρχουν 

ενδιαφερόμενοι αναπληρωτές!  

 

Μεταξύ των θέσεων για τις οποίες δεν υπάρχει καμία αίτηση πρόσληψης είναι 

και η θέση Ηλεκτρολόγου στο ΕΠΑΛ Ζακύνθου. Αλήθεια, για αυτό το γεγονός 

ποιος/τι ευθύνεται; Ο…(ανύπαρκτος) συνάδελφος Ηλεκτρολόγος που δεν 

δήλωσε τη Ζάκυνθο; Αλήθεια, γιατί η εντοπιότητα δεν αποτέλεσε κίνητρο για 

κανέναν Ζακυνθινό πτυχιούχο της ειδικότητας αυτής; 

 

Σημειωτέον ότι μεταξύ των παραιτηθέντων της Γ΄ φάσης αναπληρωτών 

υπήρχαν και Ζακυνθινοί, οι οποίοι –προφανώς– αδυνατούν να επιβιώσουν με τα 

ψίχουλα που θεωρεί η ΔΔΕ Ζακύνθου και το ΥΠΑΙΘΑ ότι επαρκούν για αξιοπρεπή 

διαβίωση. Ακόμα λοιπόν και η χαλασμένη καραμέλα της εντοπιότητας έχει πάει 

περίπατο.  

 

Το ΥΠΑΙΘΑ και η ΔΔΕ Ζακύνθου ως «απάντηση» σε όλα αυτά βρίσκουν τον 

«βούρδουλα» του αποκλεισμού. Λες και οι συνάδελφοι που -παραιτούμενοι μένουν 

εκτός δυνατότητας πρόσληψης για μία διετία- δεν έχουν αντιληφθεί τι συνεπάγεται η 

παραίτησή τους.  

 

Ας το ακούσουν επιτέλους στο γυάλινο πύργο τους το ΥΠΑΙΘΑ και η ΔΔΕ 

Ζακύνθου: με μισθούς πείνας, με 2.500 πειθαρχικές διώξεις είναι οι αποκλειστικοί 

υπεύθυνοι για την κατάντια της δημόσιας εκπαίδευσης. Ας πάνε αυτοί (Διοίκηση 

και πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ) να εργαστούν για 793 ευρώ καθαρά (τόσος είναι 
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ο μισθός του νεοδιόριστου εκπαιδευτικού) και ας σταματήσουν να κοροϊδεύουν 

χυδαία εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές.   

 

Απαιτούμε: 

• Άμεση μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών που εργάζονται τα 

τελευταία χρόνια στην εκπαίδευση 

• Αυξήσεις στους μισθούς που να υπερκαλύπτουν τις απώλειες των 

τελευταίων 15 χρόνων 

• Επίδομα στέγασης – Μέριμνα για τη στέγαση των εκπαιδευτικών με 

ευθύνη του κράτους 

• Επίδομα ανεργίας για όλους τους αναπληρωτές που απολύονται τον 

Ιούνιο 

 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 

 
 

 


